

# 宁波交响乐团奏响新年音乐会

本报讯(记者陈青 通讯员姚栋) 昨晚,2017宁波市新年音乐会暨宁波交响乐团周年庆在宁波大剧院华丽开场。中央音乐学院院长、宁波交响乐团艺术指导兼首席指挥俞峰携乐团全体成员,用美妙的音乐为甬城带来新年的第一声祝福。

一年前,刚成立的宁波交响乐团在极具宁波特色的“马灯调”中开始了2016新年音乐会暨乐团首演,昨晚,仍然是欢快的“马灯调”开启新年音乐会,热情的观众把宁波大剧院挤得满满当当。

音乐会由中央歌剧院男中音歌唱家、国家一级演员王立民主持。他首先用宁波方言向观众问好,并解析了演奏曲目背后的故事,让观众在欣赏音乐的同时,感受交响艺术的永恒魅力。肖玛是中国第一位美声男高音歌唱家,也是第六届中国国际(宁波)声乐比赛获奖者,昨晚他演唱的《一扇窗的天》和歌剧《塞维利亚的理发师》选段《我心里有个声音》等,华丽纯净,赢得观众热烈掌声。

昨晚的演出,悠扬欢快的“舞曲”占了大半,除了《春之声》圆舞曲、波尔卡舞曲、康康舞曲,还有选自歌剧《叶甫根尼·奥涅金》的波罗乃兹舞曲,选自歌剧《天鹅湖》的匈牙利舞曲、西班牙舞曲,选自歌剧《卡门》的哈巴涅拉舞曲



俞峰指挥宁波交响乐团,为甬城市民献上新年祝福。

(周建平 摄)

等,观众简直要随之起舞。北京肖邦国际青少年钢琴比赛少年组金奖获得者铁顺顺献上了肖邦第一钢琴协奏曲,欢乐的气氛,热情的演奏,将现场的气氛推向一波又一波

高潮。今晚,宁波交响乐团还将在宁波大剧院上演新年音乐会专场之二,给节日期间的甬城带来更多文化气息。

# 望“以老助老”新模式 能良性循环



俞洲

在慈溪市浒山街道渡波社区东兴苑小区,有一群年逾六十却依然积极参与社区志愿服务的阿姨。她们报名参加了社区成立的公益组织“隔壁大娘助老社”,抽出闲余时光尽力关怀更高龄层的老人生活,有效提升了小区老年居民的幸福指数(12月16日《慈溪日报》)。

近年来,宁波老年人口快速增长,60周岁及以上户籍老年人口已有120多万,2014年底,80岁以上老年人口占比已超过15%。在此背景下,成立类似“隔壁大娘助老社”这样的公益机构,组织相对低龄的健康老人为社区高龄老人开展结对助老志愿服务活动,不失为时下居家养老、社区服务的一种多赢探索。

当前,不少地方的公共养老服务资源较为紧缺,养老机构早已“一床难求”,而“421”家庭结构的普遍化削弱了家庭养老功

能,子女无力、无暇照顾老人的矛盾日益凸显,导致数量不少的空巢老人和病、残、高龄孤寡老人的养老服务出现缺失。实施“以老助老”志愿服务,可以较好地解决当前社区养老服务的不足和人手缺乏的现实困难,有效保障社区对高龄、空巢等特殊老年群体的巡视服务,使助老帮扶活动更趋制度化和有序化。同时,低龄老人参与居家养老志愿服务,可以有效发挥他们的余热,提升其老有所为的社会责任感和荣誉感。这种服务模式,倡导的是“邻里守望”,体现了人文关怀,有助于加强和培养社区成员间的伙伴关系,促进感情沟通,增强安全感和归属感,从而提升生活质量。

“以老助老”志愿服务模式成本低、效果好,无疑值得借鉴和推广。但如何确保其良性循环,还需政府部门、社区和社会各界的关心和扶持。应采取多种措施予以政策扶持,通过政府购买服务等形式安排必要的志愿者活动经费,为低龄老人志愿者提供更多保障,从而培育和发展更多的低龄老年社工,不断完善社区助老志愿者队伍的发展机制。

# 发改、规划前置把关,护住生态红线 镇海创新推出审批缓冲“黄灯”



本报讯(记者余建文 镇海记者站石全)日前,镇海物流枢纽港内的一家钢铁企业提交申请,想改建一栋自有仓库,两天后即收到区发改、规划部门的联合答复,同意受理并进入审批通道。项目负责人说,“原先吃不准项目会不会触碰生态红线,现在有了批复,可以放心实施后续申报工作了。”

去年,我市生态红线保护范围公布,并对生态敏感区内建设项目实施严格管控。按现行的审批流程,不少企业改建项目虽取得发改部门立项批复,到头来却因不符合生态红线要求而“中途夭折”,数月的申报努力付诸东流。

为避免企业走“冤枉路”,镇海区审管办鼓励各行政审批入驻部

门出台创新举措。上月初,该区发改、规划两部门联合,在全市创新推出企业改扩建“黄灯制”缓冲审批。在收到企业立项申请后,发改、规划两家立即进行确认,符合生态保护红线要求的,获得受理并进入审批通道;不符合的,不予受理。

区审管办相关负责人说,镇海的生态保护带占了全域面积近一半,很多企业并不清楚申报项目是不是在红线范围内,“‘黄灯制’缓冲机制是对现有审批流程的优化、再造,通过将审核意见前置实

现源头划控,可有效避免不符合要求的企业走‘冤枉路’,既最大化加强生态敏感区保护,又维护了企业的相关权益。”

日前,位于蛟川街道的一家制药公司欲对现有厂房实施隔层改造,规划部门提前介入审核后,发现该改建项目在生态保护带内,不符合相关规定,果断亮了“红灯”。截至目前,镇海已运用“黄灯制”缓冲审批机制审批企业土地改扩建项目5个,成功阻止不符合规划红线标准的两家企业进入后续审批环节。

# 联摊帮扶暖人心 柴桥“结对”管理马路菜场



本报讯(记者王岚 通讯员张雁)近日,家住北仑同盟村84岁的石婆婆脸上笑开了花;因为在城管队员小陆的帮助下,她不仅能安心在菜场旁卖自己种的小青菜,连搬运蔬菜的工作都有了帮手。为顺利推进小城镇环境综合整治,柴桥综合行政执法中队新推出了“结对管理”,像石婆婆一样受益的城镇居民还真不少。

据了解,薪桥北路是柴桥人气最旺的集市,随着柴桥菜场“辐射”范围的扩大,此地占道摆摊现象异常“猖獗”。为有效解决这一问题,柴桥综合行政执法中队积极尝试新服务模式,其中包括建立流动摊贩管理联络表,安排城管队员与27户家庭条件差、管理难度大或年老体弱的小摊贩结对子,进行一对一“联摊”帮扶和管理。

有了“联摊”队员,小摊贩

的合理诉求有人听,实际困难有人帮,心理困惑有人解。“联摊”帮扶以来,城管队员先后帮小摊贩联络租房、咨询办证、联系幼儿园托管班等事务50余起,两者之间的关系大为改观。小摊贩规范经营的自觉性显著提高,街面拥堵指数和垃圾残留率降低一半以上,执法冲突和相关行政处罚率也分别降低60%和30%。

为了兼顾菜场、小贩和市民三方需求,执法中队除了在菜场入口东南面一块三角地带设置农产品自产自销疏导点外,又划定了薪桥北路沿菜场周边的一段较为宽敞的片区作为疏导路段,为自产自销农民提供了30个摊位。所有摊点规范到划线两边,让小摊贩不再“流动”。同时,规定小摊贩经营时间为除上午7:30—8:30、下午4:30—5:30两个车辆通行高峰期间的其他时间。

“马路菜场”堪称小城镇环境综合整治中的顽疾,现在通过队员“联摊”帮扶,增进了双方感情,也让管理降本增效。柴桥综合行政执法中队副队长张盛坦言。

# 梅山港区20万吨级航道升级改造开工

本报讯(记者俞永均 通讯员颜丙纳)前天上午,随着工程船“舟扬驳7”轮和4艘警戒船艇到达佛渡水道作业水域,宁波舟山港梅山港区进港航道工程的主体部分——炸礁工程开始施工。梅山港区进港航道工程完工后,将满足目前世界上最大的集装箱船舶乘潮双向通航要求。

据介绍,此次梅山港区升级改造的航道全长约18.4公里,宽度650米,通航水深18.3米,为20万吨级。其中,炸礁工程作

计划工期3个月。由于工程涉及面广,开工后对梅山进港航道、周边客渡航运线和沿海航路通航秩序影响大,宁波海事局召集施工单位中交三航公司和宁波舟山港调度中心、宁波引航站等10余家相关单位,专门召开施工安全协调会。施工开始后,梅山海事执法人员乘坐海巡艇来到施工水域,督促现场作业人员严格按照施工警戒方案要求落实安全保障措施,加强高频守听和值班瞭望,并提醒过往船舶避让。



昨晚,三江口流光溢彩,犹如一幅画卷。城管市政部门为营造节日气氛,利用三江口核心区的建筑桥梁打造了全新的新年主题夜景,采用中国元素构成灯光景观画面,“红梅吐蕊”“牡丹绽放”,建筑桥梁的灯光画面时而联动呼应,时而各显风采。(记者 刘波 通讯员 王洁瑾 摄)

# 你好!2017



12月30日,小学生们佩戴卡通鸡生肖头饰开心地参加趣味跳绳。当日,宁波市孙文英小学气象路校区举行首届“闹鸡起舞”趣味跳绳赛,近百名一年级小学生参与了单人、双人、花样等跳绳比赛,喜迎新年。(周建平 摄)



前天上午,市第三幼儿园园丁园的孩子正在挑战“爬雪山”游戏。当天,在装饰成“北风风光”的操场上,滚雪球、打雪仗、拉雪橇、运雪球、勇闯冰雪岛等亲子游戏项目,让孩子们和家长在一起享受挑战与快乐中迎接新年的到来。(严龙 朱伟欣 摄)

# 宁报集团2017年度 报纸征订圆满结束

本报讯 2017年度宁报集团所属《宁波日报》《宁波晚报》《东南商报》《现代金报》《余姚日报》《慈溪日报》《奉化日报》《鄞州日报》《新侨艺报》征订工作于昨日圆满结束,总量居全国同等城市前列。

新一年的投递从今天开始,宁波报达物流配送有限公司(宁波日报报业集团发行中心)敬告广大读者,如您未能正常收到报纸,请拨打如下电话:87685669、87685678、87685656、87685658、967030。

《新侨艺报》在各区县(市)除城关以外的地区,以及《宁波晚报》在各区县(市)(含城关)的报纸由邮局投递,如遇投递差错,请拨打:87363600(市邮局)、87412367(鄞中邮政分局)、87412366(鄞西邮政分局)、87412322(鄞东邮政分局)、86273033(镇海)、86835392(北仑)、63899566(慈溪)、62623339(余姚)、59556526(奉化)、65730525(象山)、65591701(宁海)。《现代金报》如遇投递差错,读者请拨打专属电话967030。

《宁波日报》《东南商报》和